

跨越山海奔赴同一场热爱 “双一流”宁大不负期待



中国队球员、宁大学子张冠华(左二)、李咏臻(右二)和张景胤(右一)精准防守。

宁波大学创建于1986年,由世界船王包玉刚先生捐资创立、邓小平同志亲笔题写校名、北大等5所顶尖大学对口援建的宁波大学,而立之年成为国家“双一流”建设高校,是浙江省、教育部、宁波市共建高校,国家海洋局与宁波市共建高校,浙江省首批重点建设高校。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓 通讯员 刘超

A 年轻的国家“双一流”建设高校

36岁,她风华正茂,用“硬核实力”为自己正名。

从建校到成为全国第一批招生录取院校,她仅用了6年时间,到获得硕士学位授予权,她只用了12年;从一所非省会城市的地方高校,到入选“国家队”成为“双一流”,她只用了21年;科技创新领域实现国家科学技术三大奖项全面突破,CUBA赛场上拿下2020年全国季军,不久前在世界男排联赛巴西站中以3:0战胜东道主的中国男排,首发6名队员有4名来自宁波大学体育学院,宁大排球小子“火出圈”……拼字当头,把不可能变成可能,把可能变成一定能,她逆流而上,锐不可当。

B 实力雄厚的综合性教学研究型大学

36岁,正值青年,她在科研师资、人才培养、基础建设等方面已成规模、已现成效。

宁波大学是一所综合性教学研究型大学,其学科涵盖经、法、教、文、史、理、工、农、医、管、艺等十一大门类,设有25个学院,10个校级直属研究机构、5家直属附属医院。主校区位于宁波高教园区北区,另有梅山校区,在北仑区。

现有全日制本科生18513名,各类研究生9919名,国际学生1741名(其中学历生1603名),高等学历继续教育学生13327名。现有教职工3063名(教学科研人员2059名),其中正高级职称人员530名,副高级职称人员704名,博士学位人员1556名。现有全职院士8位,以及国家级和省部级人才190余名。

C 学科优势特色明显 综合实力稳定提升

36岁,头顶“双一流”光环,脚踩宁波“活力之城”这片热土,畅享“新一线城市”发展机遇,宁波大学近年来的发展惊艳了浙江、长三角高校群乃至全国高等教育领域。

坚持走高质量内涵式发展道路,学校综合实力稳居全国高校百强行列。在以考察人才培养质量尤其是校友质量为主的艾瑞深大学排行榜中,2022年居66位;在以考察教学科研量化指标为主的中国软科大学排行榜中,2022年位列85位;在以考察规模为主的武书连大学排行榜中,2022年宁波大学位列第86位。

研究生教育发展迅速,初步具备研究型大学的基本特征。学校拥有学士、硕士、博士完整的高等教育人才培养体系,实现了硕士点所有学科门类 and 学科性学院全覆盖。现有一级学科博士学位授权点9个,博士后科研流动站3个,一级学科硕士学位授权点31个,硕士专业学位授权类别25个。现有力学国家“双一流”建设学科,水产、信息与通信工程、外国语言文学、物理学、应用经济学5个省重点建设高校优势特色学科,以及浙江省“十三五”一流学科A类7个、B类6个。

学科建设水平持续提升,学科优势特色愈加明显。据ESI公布数据,工程学、临床医学、化学、材料科学、动植物科学、农业科学、环境与生态学、药理学与毒理学等8个学科进入世界学术机构前1%。

科研水平稳步提升,由院士领衔的高端科研平台发展迅速。2021年,由陈剑平院士领衔的“省部共建农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室”获批,成为宁波市首个国家级重点实验室;拥有国家地方联合工程实验室、科技部国际科技合作基地、国家级成果推广机构、教育部重点实验室和工程技术中心等国家部委科研创新平台18个;人文社会科学科学研究水平稳居省属高校前3位,位列全国高校前70位。

办学条件持续改善,办学资源再上新台阶。自学校入选“双一流”建设高校以来,政府财政支持明显增加。从2018年起,国家和浙江省每年各新增专项建设资金2600万元;宁波市专门出台《支持宁波大学加快建设“双一流”高校的若干意见》,5年内投入各类专项建设资金约16.8亿元。2021年学校办学经费达23.5亿元。

D 心目中的母校

站在36岁起点上,宁波大学用已有的傲人成绩,展现了未来的无限可能。

知乎上关于宁波大学,有很多“走心”高赞回答,已经出国读书的毕业生说,“当我需要腾出时间做自己喜欢的事时,宁波大学从没给我平添哪怕一点障碍。”还有人,“去看看宁大的真诚图书馆,你就知道这所‘双一流’高校的野心和实力。”

有毕业多年的知友回忆母校仍深情无限,“宁大如我,像个年轻姑娘,她在码头大喊,走啦!我也不知道她说去哪里,但我听得是志气满满、心潮澎湃。”“宁大有条公路通向大海,让我坚信自己也能跨越山海,从宁大走向世界。”……

【招生政策】

1. 浙江省生源:高出特殊类型招生控制线45分及以上进档考生,在学校类内专业分流时,确保分流到学生所填的第一个专业;高出特殊类型招生控制线40分及以上进档考生,在学校类内专业分流时,确保分流到学生所填的前两个专业的其中一个。

2. 阳明创新班继续在浙江省普通类直接招生。阳明创新班学生可分别在文、大理专业中自主选择专业(艺术、体育、中外合作类专业除外)。阳明创新班学生实施个性化培养计划,接受阳明学院和专业学院的双重培养与管理。学校为阳明创新班配置优质的教学资源,并在推荐免试研究生、出国交换学习等方面,给予政策上和经济上的大力支持。

3. “为落实‘双一流’建设任务,学校在‘一流’学科群相关的六个专业设立‘拔尖人才创新班’,分别为:工程力学(拔尖人才创新班)、水产养殖学(拔尖人才创新班)、通信工程(拔尖人才创新班)、数学与应用数学(拔尖人才创新班)、物理学(拔尖人才创新班)、生物技术(拔尖人才创新班)。学校为‘拔尖人才创新班’制定专门的培养方案,配置优质的教学资源,并在推荐免试研究生、出国交换学习等方面,给予政策上和经济上的大力支持。

4. 学校继续优化招生专业类和专业,充分考虑不同考生的需求。对于专业意向明确的考生,可以直接填报相关专业;对于希望通过大学学习进而选择专业的考生,可以填报相关专业类。



扫码可看
招生细则



宁波大学主校区俯瞰图